

盐阜大众报

YANFU PEOPLE'S DAILY

主管、主办：中共盐城市委



公信·融合·贴近
http://www.ycnews.cn

2023年5月21日 星期日
癸卯年四月初三 第18592期 今日4版

爱读书
爱盐城



中共盐城市委宣传部 宣

第三届江苏发展大会开幕

以高质量发展共创江苏美好未来

信长星作主旨演讲 许昆林主持 张义珍出席

本报讯（记者 韩宝贵）世界上最短的路是回家的路，最熟悉的声音是浓浓的乡音。5月20日上午，以“情系江苏 共筑梦想”为主题的第三届江苏发展大会在南京开幕。省委书记、省人大常委会主任信长星在开幕式上作主旨演讲。他指出，今天的江苏，正意气风发奋进现代化新征程，每一个江苏人都是不可或缺的主角，每一个江苏人的奋斗都是时代主旋律的动人音符，我们要以高质量发展共创美好未来，奋力谱写“强富美高”新江苏现代化建设新篇章。

省委副书记、省长许昆林主持大会。省政协主席张义珍出席。

江苏大剧院气氛热烈、气氛热烈。1300多名来自海内外、省内外的乡贤嘉宾齐聚一堂，叙情谊、谋发展、话未来。上午9时，主题宣传片《水韵江苏2023》拉开大会帷幕。蓬勃发展的经

济、水韵灵动的画卷、书香浸润的文化、温暖富足的生活，江苏的山山水水、一草一木让大家永远眷恋和牵挂，江苏日新月异进步的、欣欣向荣的气象让大家倍感自豪和骄傲。

信长星代表江苏省委、省政府和8500万全省人民，向各位乡贤嘉宾表示热烈欢迎，向所有海内外江苏人致以家乡的诚挚问候。他说，江苏承载着大家永远的桑梓深情，是我们相聚在一起的逻辑起点。江苏是一片得天地造化之土地，“水”与“火”的淬炼成其形，大自然的馈赠赋予了它温润的气候和丰富的物种，经由历代先民辛勤劳作，开垦出令人向往的“鱼米之乡”。“南”与“北”的交融成其气，吴文化、金陵文化、淮扬文化、楚汉文化交相辉映，竞相异彩，塑造滋养了她的博雅与厚重，让江苏的富庶与繁华历经千年而不衰。“古”与“今”的熔铸成其

神，几千年来深深植根于中华民族灵魂深处的大同理想让我们自强不息，始于45年前的改革开放让我们敢为人先，新时代“强富美高”蓝图引领我们始终走在前列。今天的江苏，在高水平全面建成小康社会的基础上，正意气风发奋进现代化新征程。

信长星以明末清初启蒙思想家顾炎武、近代实业家张謇、当代科学家王泽山的故事，生动阐释了江苏人的担当和情怀。他说，江苏这片土地孕育出数不尽的风流人物，在历史与现实的星空熠熠生辉。散是满天星，聚是一团火。每一个江苏人，不管走多远、走到哪里，心中都有一团对家国的赤诚之火。江苏发展大会把我们聚在一起，既是因为家乡情结，更是源于家国情怀。无论什么时候，这种情怀都是最炽热、最深沉、最持久、最珍贵的力量。

信长星指出，江苏承载着习近平

总书记和党中央的深切关怀、殷切期望。进入新时代，总书记亲自为我们擘画了“强富美高”新江苏宏伟蓝图；迈进新征程，又赋予我们“争当表率、争做示范、走在前列”光荣使命。今年全国两会期间，总书记亲临江苏代表团参加审议，希望江苏“在高质量发展上继续走在前列”，这既是对新时代十年江苏发展的高度肯定，也是对新征程上江苏发展的更高要求。在回顾新时代十年江苏发展“成绩单”后，信长星说，我们将以总书记提出的“四个走在前”为“路线图”，扎扎实实、踏踏实实，把江苏建成具有全球影响力的产业科技创新中心、具有国际竞争力的先进制造业基地，具有世界聚合力的双向开放枢纽，建成农业强、农村美、农民富的新时代鱼米之乡，在推进共同富裕中创造高品质生活。

（下转4版）

「乡贤助乡兴 共襄发展行」

盐城专场推介会在南京举行

周斌与唐洪武院士等海内外盐城乡贤共叙乡情共话发展

张明康作专题推介 羊维达主持 一批重大项目签约

本报讯（记者 韩宝贵）乘着第三届江苏发展大会的东风，“乡贤助乡兴 共襄发展行”盐城专场推介会5月20日晚在南京举行，共叙桑梓情谊，共话盐城发展。市委书记周斌出席并致辞。市委副书记、代市长张明康作专题推介。市委副书记、统战部部长羊维达主持。现场签约一批重大项目。

晚6时，宣传片《壮阔东方潮·奋进新时代》的优美画面拉开了推介会的帷幕。会场内，中国工程院院士、河海大学党委书记唐洪武，中国工程院院士、国家能源投资集团科技委常务副主任顾大钊，中国科学院院士、同济大学副校长、同济大学附属东方医院院长陈义汉，中国科学院院士、中国科学技术大学副校长杨金龙，中国科学院院士、南京理工大学发射动力学研究所所长芮筱亭，中国工程院院士、河海大学环境学院教授王超，南方科技大学党委书记李凤亮，南京中医药大学党委书记程纯，南京信息工程大学党委书记管兆勇，美国华人总商会会长、美国远程集团董事长程远等部分海内外盐城乡贤齐聚一堂，声声乡音道出殷殷乡情。

周斌在致辞中代表市委市政府和盐阜人民向与会盐城乡贤表示热烈欢迎，向所有海内外的盐城乡贤致以亲切的问候。他说，广大在外打拼的盐城乡贤总是时刻关心着家乡的发展，踊跃投身公益事业，支持参与家乡建设，用实际行动诠释了家国情怀。家乡人民为你们的发展感到由衷的自豪，对你们的贡献表示衷心的感谢。黄海湿地的璀璨明天，属于每个盐城乡贤，也需要依靠每个盐城乡贤。只有不断汇集起“天下盐城乡贤”磅礴力量，盐城才能朝着更高更远的未来展翅腾飞。希望各位乡贤多为家乡的发展出谋划策，多为家乡的招商牵线搭桥，多为家乡的形象代言推介，帮助家乡做大“朋友圈”，让更多的人了解盐城、关注盐城、走进盐城。欢迎越来越多的“自家人”在下一个路口选择回家，在家乡放飞梦想、成就大业，与家乡人民共绘新时代盐城物华天宝、人杰地灵新画卷。

张明康在推介时说，盐城是一片厚重的土地、生长的土地、灵动的土地、英雄的土地，海盐文化历千载，沧海桑田演传奇，千姿百态美如画，红色基因永传承。奋进新征程，盐城的发展优势日益凸显，产业潜能加速释放，城乡融合全面发力，创新活力充分激发，营商环境持续优化。（下转4版）

周斌在参加市委办公室第一党支部专题学习会时强调

坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂

本报讯（记者 周樑）5月19日，市委书记周斌以普通党员身份，参加市委办公室第一党支部专题学习会。他强调，要深入学习贯彻习近平总书记在主题教育工作会议上的重要讲话精神，按照省委部署要求，坚持“五早五先”，不断加强党的创新理论武装，坚持不懈用习近平新时代中国特色社会主义思想凝心铸魂，奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章。

专题学习会气氛热烈。市委常委、秘书长薛盛堂等7名党员同志围绕学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，交流学习体会和收获，畅谈工作思路和举措，互学互鉴、共同提高。

周斌认真聆听大家发言，联系思想和工作实际，和大家展开深入交流。

周斌指出，习近平新时代中国特色社会主义思想已经被实践证明的真理，是中华文化和中国精神的时代精华，充分展现了习近平新时代中国特色社会主义思想的政治认同、思想认同、理论认同、情感认同，进一步提高政治判断力、政治领悟力、政治执行力，坚定拥护“两个确立”，坚决做到“两个维护”，始终做习近平新时代中国特色社会主义思想的坚定信仰者和忠实实践者，切实把学习成效转化为推动盐城高质量发展的强大动力。

周斌指出，学习贯彻习近平新时代

中国特色社会主义思想是一项终身课题、永恒课题，关键是要学思用贯通、知信行统一。市委办公室作为市委的中枢机关，位置重要、责任重大，要坚持以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干，在筑牢政治忠诚、提高能力本领、树立良好形象、勇于担当作为上走在前列示范。要牢牢把握新征程上江苏工作的总要求、总目标、总蓝图，围绕总书记提出的“四个走在前”重大任务和省委赋予盐城的殷切期望，深入思考如何更好发挥盐城非常“6+1”优势，进一步提高“三服务”质量和水平，为奋力谱写“强富美高”新盐城现代化建设新篇章贡献智慧力量。

周斌指出，学习贯彻习近平新时代

让更多残疾人享受暖心服务



□邱欣泽

人间有大爱，助残暖人心。5月21日是第33次“全国助残日”，今年的主题是完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，促进残疾人事业全面发展。

让广大残疾人安居乐业，过上幸福生活，是全社会的共同责任。党的二十大报告中明确要求“完善残疾人社会保障制度和关爱服务体系，促进残疾人事业全面发展”，充分体现了对残疾人群体的关心爱护，为当前及今后一个时期残疾人事业发展指明了方向、提供了遵循。

残疾人是社会特殊群体，在经济社会发展与社会进步中具有独特地位。加强和完善这个特殊群体的社会保障建设，直接关系到社会的和谐稳定与发展。各有关部门要认真贯彻落实《中华人民共和国残疾人保障法》《残疾人教育条例》《残疾人就业条例》《残疾人康复条例》等要求，用足用好相关政策，保证残疾人享受最大政策红利；要持续推进托养服务、教育就业、医疗康复、社会保障等普惠性、基础性、兜底性民生工程建设；要加大精准培训、就业帮扶力度，巩固残疾人脱贫攻坚成果，为残疾人融入社会创造更多可能。（下转4版）

全市高标准农田建设质量回头看专项检查动员部署会议召开

羊维达出席并讲话

本报讯（记者 韩宝贵 见习记者 张雨娟）5月18日，全市高标准农田建设质量回头看专项检查动员部署会议召开，推动全市各地及时发现并整改问题，完善长效管理机制，最大限度提升高标准农田建设质量。市委副书记、统战部部长羊维达出席并讲话。

羊维达强调，此次专项检查是践行粮食安全“国之大事”的一项基础性工作，是提高高标准农田建设质量的有效办法，是落实省、市委要求的

具体举措，一定要提高政治站位，高度重视，通过检查发现问题，解决问题，举一反三，建立长效管理机制，全链条压实责任。

羊维达指出，要严格按照方案实施做好检查工作，硬化检查比例，坚决执行步骤，设立举报电话，确保各项要求落实到位。要坚持问题导向，把发现问题作为首要任务，所有检查人员必须认真负责，坚持原则。要实行组长负责制，严格执行纪律规定和方案要求，严格执行关于改进工作作

风、密切联系群众的规定及细则。要加强组织领导，各地要为检查工作提供必要的工作生活保障，农业农村部门要及时协调解决检查过程中的具体问题，及时反馈整改，依法依规问责追责，形成高质量检查专题报告，为制定长效管理机制打好基础，推动全市高标准农田建设质量上一个大的台阶。

副市长王娟主持并讲话。会上，市农业农村局解读《全市高标准农田建设质量回头看专项检查活动方案》。

2022年全区新能源发电装机规模突破380万千瓦，全年新能源发电首次覆盖全社会用电并实现全额消纳，相当于减碳超620万吨——

大丰绿色发展之路越走越宽

□记者 夏恒瑾 实习生 钱锋

实现碳达峰碳中和，是贯彻新发展理念、构建新发展格局、推动高质量发展的内在要求。

如何将资源优势转化为产业优势、经济优势、发展优势，成为大丰区近年来研究的重点课题之一。去年1月，大丰新能源发电首次覆盖全社会用电，截至2022年底，全区新能源发电装机规模突破380万千瓦，约占全市30%，全年新能源发电91.66亿千瓦时，同比增长35.02%，占全区全社会用电量的102.45%，相当于减少二

氧化碳排放超620万吨。

用好资源“聚宝盆”，端起绿色“金饭碗”，大丰独有的“风光”资源禀赋，吸引全国新能源产业企业纷纷抢滩，风电装备产业、光伏装备产业形成全产业链，全区在绿色低碳发展中不断开辟新路径，努力将生态资源价值转化为支撑高质量发展的“金山银山”。

【聚力】 新能源发电创新高

在大丰区毛竹沙海域，海风吹起初夏的气息，一台台百米高白色风车

屹立于海天之间，硕大无比的风叶在劲风吹动下缓缓转动，源源不断的“绿电”通过海底电缆汇集至升压站，接入电网后点亮万家灯火。

这是目前国内离岸距离最远的海上风电项目——三峡能源江苏大丰H8-2海上风电项目，总装机容量30万千瓦，220千伏海缆长度达86.6公里，最远一台风机离岸82公里。该项目年上网发电量达9亿千瓦时，可满足约37万户家庭的正常用电需求，与同等规模的火电相比，每年可节约标准煤约28万吨，减少二氧化碳排放约76万吨。（下转4版）

东台举办经济社会发展投资说明会

本报讯（通讯员 朱海涛 朱兴龙 记者 王继涛）5月19日，东台在黄海国家森林公园举办经济社会发展投资说明会，170多名嘉宾客商应邀参加。现场签约项目24个，涉及新一代信息技术、新能源、农产品深加工、生产性服务业等多个领域，并与省教育厅高校科技发展中心、武汉大学、南京邮电大学、盐城技师学院等6所高

校和机构签订战略合作协议。

近年来，东台围绕构建现代化建设新格局，实施十大重点工作三年行动计划，形成推动高质量发展的“一二三四”总体布局。始终坚持亲商尊商重商爱商，“东台最懂你”营商服务品牌获得广泛赞誉，跃居全国营商环境百强县（市）第33位，成为投资兴业理想之地。

滨海举行经贸洽谈暨科创资源对接会

本报讯（盛伟为 滨唯 记者 范进）5月19日，2023年滨海“5·18”经贸洽谈暨科创资源对接会举行。现场举行集中签约活动，成功签约项目36个，其中产业项目24个，银企对接项目6个，科创人才资源合作共建项目6个。

滨海地处长三角一体化、江苏沿海发展、淮河生态经济带等重大战略的叠加区域，是一座区位优势

的开放之城、底蕴深厚的宜居之城、潜力巨大的未来之城。以滨海港国家一类开放口岸为龙头，“六纵六横”骨干路网和高铁枢纽为支撑的综合交通体系不断完善，已全面融入上海“两小时经济圈”和北京“一日商务圈”。当前的滨海处于向海图强、提速崛起的关键期，正全力打造江苏沿海高质量发展新增长极。

阜宁经贸洽谈会收获新成果

本报讯（记者 王青菁）5月19日，阜宁县第23届“5·18”经贸洽谈会开幕。科研精英、高校代表、相关企业负责人、客商代表等500余名嘉宾欢聚一堂，共商合作，共谋发展。

近年来，阜宁县聚焦新能源、电子信息、新型纤维材料三大主导产业，形成了晶硅光伏、风电装备、环保新材料等全产业链条。本届经贸

洽谈会期间，阜宁共签约工业项目37个。这些项目的落地、建设、投产，必将有力助推阜宁经济转型发展、跨越发展。

1999年，阜宁开始举办“5·18”经贸洽谈会，到今年已经是第23届，“5·18”成了阜宁最特别的节日，也为阜宁高质量发展增添了强劲动能。